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О совершенствовании законодательства о лицензировании
В целях совершенствования порядка осуществления лицензирования деятельности в области использовании атомной энергии и источников ионизирующего излучения и в рамках реализации
Закона Республики Беларусь от 10 октября 2022 г. № 208-З
«О регулировании безопасности при использовании атомной энергии» Указом Президента Республики Беларусь от 21 сентября 2023 г. № 291 «Об изменении Указов Президента Республики Беларусь» (Указ № 291) внесены изменения в Указ Президента Республики Беларусь от 5 апреля 2021 г. № 137 «О регулировании деятельности в области использования атомной энергии и источников ионизирующего излучения» (Указ
№ 137).
В частности, уточнены содержащиеся в Положении о лицензировании деятельности в области использования атомной энергии и источников ионизирующего излучения отдельные термины и их определения, долицензионные требования и условия, предъявляемые к соискателю лицензии, и лицензионные требования и условия, предъявляемые к лицензиату, порядок представления лицензиатами в Госатомнадзор уведомлений о принятых ими решениях о прекращении осуществления лицензируемого вида деятельности, откорректирован перечень выполняемых работ и (или) оказываемых услуг, составляющих деятельность в области использования атомной энергии и источников ионизирующего излучения.
Установлено, что юридические лица Республики Беларусь, иностранные юридические лица и иностранные организации, созданные в соответствии с законодательством иностранных государств и имеющие открытое в установленном порядке представительство на территории Республики Беларусь:
вправе осуществлять работы и (или) услуги, названные в пунктах 2, 4, 8 и 11 приложения 1 к Положению о лицензировании деятельности в области использования атомной энергии и источников ионизирующего излучения, утвержденному Указом № 137, на основании специальных разрешений (лицензий), выданных до 14 октября 2023 г. Внесение изменений в специальные разрешения (лицензии) производится при внесении в них иных изменений;
вправе до 1 июня 2024 г. продолжать осуществлять без специальных разрешений (лицензий) не подлежащие лицензированию в соответствии с актами законодательства до 14 октября 2023 г. и подлежащие лицензированию согласно Указу № 291 работы и (или) услуги, составляющие деятельность в области использования атомной энергии и источников ионизирующего излучения. При намерении в дальнейшем осуществлять данные работы и (или) услуги указанные юридические лица и организации должны получить специальное разрешение (лицензию) на право осуществления деятельности в области использования атомной энергии и источников ионизирующего излучения;
обязаны сдать до 1 июня 2024 г. в Госатомнадзор оригиналы (дубликаты) имеющихся специальных разрешений (лицензий), выданных до вступления в силу Указа № 291, которые содержат работы и (или) услуги, не подлежащие лицензированию с 14 октября 2023 г.
С учетом правоприменительной практики оптимизирован порядок продления специальных разрешений (лицензий), внесены иные правки технического характера.
!!! Госатомнадзор обращает внимание юридических лиц Республики Беларусь, иностранных юридических лиц и иностранных организаций на необходимость заблаговременного обращения за получением специальных разрешений (лицензий) на право осуществления деятельности в области использования атомной энергии и источников ионизирующего излучения в отношении работ (услуг),
не подлежащих лицензированию до 14 октября 2023 г. и подлежащих лицензированию согласно Указу № 291.
Осуществление указанной деятельности без специального разрешения (лицензии) после 1 июня 2024 г. будет являться незаконным.
